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Lelkes tízezrek tüntetése Felvidékért

Tólorszáé önálló lett
Minden nap új eseményt hoz. Olya­

nok voltak az elmúlt hetek, mint 
valami túlzsúfolt álom. amelyből re­
méljük, boldog lesz az ébredés.

Csütörtökön a tótok elszakadtak a 
csehektől. Monarchikus államot akar­
nak, csak külpolitikai közösséget 
Csehországgal. Magyar szempontból 
először is azt a kérdést kell felvet­
nünk: mennyiben fedi ez az álláspont 
a tótság egészének véleményét?

Semmiesetre sem annyira százszá­
zalékban, ahogy Prága szeretné a vi­
lág előtt feltüntetni. A tótság hatalmas 
tömegei tettek hitet az elmúlt hetek­
ben a magyarság mellett, tömegek 
követelték a magyarsághoz való visz- 
szatérést. És most mégis látszólag 
Prága mellé akarnak csatlakozni.

Nem más ez az egész, mint Cseh­
szlovákia utolsó kétségbeesett kísér­
lete. Inkább áldozatot hoznak a cse­
hek. inkább megadják az önkormány­
zatot, erőszakolják a tótokra az ön- 
kormányzatot. amelyet húsz éven ke­
resztül ahol csak tudtak elgáncsoltak, 
semminthogy megengedjék a visszaté­
rést ahhoz a földhöz, amelyhez meg­
térni akarnak. A >fó anya«, szerepét 
játssza Prága, aki kiéheztette a fiát s

Az önálló Tótország születése
PÁRIZS, október 6. Az Havas iroda jelenti Prágából: Zsolnán ma 

délelőtt összeült a szlovák néppárt végrehajtó bizottsága es jóváhagyta 
a párt képviselői és a szlovák nemzetipárt, valamint a csehszlovák 
agrárpárt képviselői között tegnap kötött megegyezést. Elhatároztak, 
hogy szlovák arcvonalat alakítanak, hogy a lehető leggyorsabban meg* 
valósíthassák a szlovák önkormányzatot, ami végeredményben a cseh- 
szlovák államot dualisztikus állammá lenné a regi osztrák—magyar 
monarchia mintájára. A két államnak közös kőzlarsasagi elnöke, kül­
ügyminisztériuma. nemzetvédelmi és pénzügyminisztériuma volna es 
eset leír közös íaazságügvminisztériuma is. A szlo\ ák kormány, amelynek

most ad neki egg falat kenyeret és 
arra számit, hogy hálás lesz érte. De 
a gyermeknek eszébe fog jutni, hogy 
van neki apja is, aki szerető gonddal 
nevelte, ápolta és vissza fog térni 
hozzá.

Az önálló Tótország mindenképpen 
Magyarországra van utalva. Gazdasá­
gilag a magyar Alföld az egyetlen te­
rülete, ahol emberfeleslege munkát 
kaphat s az agrár Magyarország az a 
vidék, amely ipari nyersanyagait, 
ipari készítményeit fel tudja venni. 
Csehország ugyanolyan gazdasági fel­
építésű, mint ö s biztos lehet felőle a 
tótság, hogy a csehek nem fogják őket 
jobban szeretni, mint magukat, — 
nem fognak sem tanulni, sem felej­
teni.

És így lesz Tót ország megalakítása 
a magyarság diadalának állomása. A 
tótok nemsoká be fogják látni, hogy 
ideköti őket minden szál. Itt fognak 
egyenértékű elbánást, kenyeret, piacot 
kapni s Tótország önállósága csak 
arra lesz jő, hogy könnyebben, min­
den beavatkozás nélkül, a csehek áltrd 
kétkézzel megadott önkormányzót 
alapján csatlakozhasson a tótság Szent

Pozsony, október 6. Dafesik Jan, a szlovák néppárt főtitkára este 
tíz órakor a pozsonyi rádióban felolvasta a zsolnai tanácskozáson elha­
tározott szózatot. A határozat bevezetésében kijelenti, hogy a négy 
nagyhatalom müncheni határozata teljesen új helyzetet teremtett Euró­
pában Ennek következtében a köztársaság területén élő szlovákok is 
érvényesítik az önrendelkezési jogot és kérik a szlovák nemzeti egység 
nemzetközi elismerését.

— Szabadon akarunk élni, saját akaratunk szerint akarjuk intézni 
sorsunkat. Békében akarunk élni minden szomszéd nemzettel Közép* 
curópában. Keresztény szellemben harcolni akarunk a marxista és zsidó 
bomlasztó ideológia és erőszak ellen. Követeljük a vitás kérdéseknek a 
müncheni egyezmény szellemében való elintézését, nyomatékosan tilta­
kozunk az ellen, hogy Szlovenszkó határait nélkülünk vonják meg. —• 
Követeljük a gyors demobilizáeiót, haladéktalanul átvesszük a kor­
mányt és a végrehajtóhatalmat. Éljen a szabad szlovák nemzet, éljen 
a szlovák kormány.

Átnyújtották a memorandumot
POZSONY, október 6. Szlovák autonómista néppárt a nemzetiségi 

tárgyalások nyomán memorandumot nyújtott át a prágai kormánynak, 
amelyben leszögezi a szlovák követeléseket. A memorandum értelmé­
ben Szlovákiának a csehszlovák állam kebelében teljes önkormánvzatot 
kell kapnia. A közös államszövetségből megmarad:

1. A köztársasági elnök, mint közös államfő, 2. külpolitika és 3 a 
pénzügy. Ezekben a közös ügyekben közös parlament döntene. A szlo. 
vakok külön szlovák hadsereg felállítását követelik szlovák tisztekkel és 
szlovák vezénylési nyelvvel,

Pozsony, október ti. Az új szlovák kormányban, mint ismertessé 
vált, Sídor és Mach képviselők is helyet íoglalnak. Mindkettő a szlovák 
néppárt régi vezetőtagja.

Gróf Csáky István külügyi 
kabinetfőnök Varsóban tárgyalt 

Beck külügyminiszterrel
Varsó, október 0. (Magyar Táv- másodszor fogadta gróf C’sákv 

írati iroda) Gróf Csáky István Istvánt
rendkívüli követ és meghatatma- *
zott miniszter, a külügyminiszter aki ezúttal is Hory András ma-
kabinet főnöke, a szerdai napon gyár követtel együtt érkezett és
Zilahy-Sebess Jenő, a külügymi- újbó{ hosszasan tárgyalt a lengyel
mszter személyi titsara kíséreté- , .... ... -
ben repülőgépen Varsóba érkezett, külügyminiszterrel.
Beck lengyel külügyminiszter még A csütörtök reggeli lengyel saj- 
szerdán tó igen nagy jelentőséget tulajdo-

többórá* tárgyalást folytatott v a r - ó i ^ a r fóz kod a sá n a k*U'  ̂<1ek
grof tsa y 1st annak mennyi lap hasábos címekkel közli
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■dopest, október 6. Csáky István 
rendkívüli követ s meghatalma- 
minhzter repülőgépes lisszaér- 
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Magyar
képmások

Oroszvár, október 6. (MTI) A ga­
la ntai járás községeiben szintén ki­
tűzték a magyar lobogót. A falvak 
uccáin végigvonult a lakosság és min­
denütt lelkesen éltették a közeli fel­
szabadulást. Az ablakokba Horthy 
Miklós kormányzó képét tették ki.

Pozsonyban a hivatalos körök tele 
vannak aggodalommal, különösen a 
szlovákok egyre fokozódó csehellenes 
magatartása miatt Mindenünnen hí­
rek érkeznek csehek és szlovákok kö­
zötti összecsapásokról. A szlovákok­
nak elhatározott szándékuk, hogy ki­
űzik a cseheket Szlovenszkóból. Ezt 
az elhatározásukat ma már nem is 
leplezik.

Pozsonyban a magyarság ma még 
erősen érzi a cseh hatóság nyomását.

A Nagymagyar községgel szomszé­
dos Fél községben a magyar lakosság 
felvonulást rendezett,

Duna szerdahelyen nagyarányú ma­
gyar tüntetés zajlott le. Nagy tömeg 
vonult fel zászlókkal, magyar dalokat 
énekelve. A tömeg élén száztagú ci­
gányzenekar haladt éí a Rákóczi-in- 
dulőt játszotta. A környékbeli falvak 
lakossága gyalog, kocsin, kerékpáron 
szintén Dunaszerdahelyre özönlött. A 
tömeg állandóan éltette Horthy Mik­
lóst, Hitlert, Mussolinit, Imrédé mi-

Himnusz, Horthy 
a Felvidéken

níszterelnököt, valamint a szlovák 
testvéreket.

A csendörseg a mellékutcákban he­
lyezkedett el és a katonaság is ké­
szenlétben várta a fejleményeket. — 
Rendzavarás azonban nem történt és 
így semmiféle beavatkozásra nem ke­
rült sor.

Drégelypulánk, október 6. Az Ipoly­
ságon szerdán a rom. kath. templom­
ban tartott litánia után a magyar 
Himnuszt énekeltek. A hazákon ma­
gyar zászló leng. Az Ipolyság és Dré- 
gelypalúnk között a vonatok rendesen 
közlekednek, de a forgalom igen kicsi.

Balassagyarmat, október 6. Pár­
kányban a csehek felszedték a síne­
ket, vasútkoesira rakták és az ország 
belsejébe szállították.

Mátészalka, október f>: Beregszászon 
a cseh kereskedők áruikat összecso­
magolták és elszállították. A legionista 
bank beregszászi fiókja és a Bata- 
gyár fiókja szintén elhagyta Bereg­
szászt. A diákok a közeli felszabadu­
lás örömére felvonulást akartak ren­
dezni, de cseh csendőrség szetzavarta 
a felvonulókat. Munkácsról érkezett 
menekültek elmondták, hogy Vozári 
Pál magyar szerkesztőt három mun­
katársával együtt a csehek tartóz­
tatták.

Gigantikus segélyakció
Máris 173 tábori konyhát állítot­

tak fel az; elfoglalt területen az 
eddigi program szerint

5.8 millió kilogramm élelmi- * 
szert osztanak ki ezen a télen 

a sziidétanémetek között
De nemcsak élelmiszereket, ha­
nem nagymennyiségű ruhát és

fehérneműt is juttatnak ingyen * 
szegén ysorsií szudétanémeteknek. 
Így * férfiak 511.000 öltönyt és 
708.000 garnitúra fehérneműt, az 
asszonyok pedig 600.000 felsőruhá­
ra való anyagot és 1,226-000 dárab 
fehérneműt kapnak.

Az ideiglenes határok
a demarkációs vonalat, ameddig a 
németek elfoglalhatják a csehszlovák 
köztársaság régebbi területeit. Ezek az 
új övék többek között magukban fog­
laljak Maehrisch-Trübau német nyelv- 
szigetét is, .amely ugyan mélyen bent 
fekszik a cseh köztársaság területén, 
mégis a közbeeső részek beolvasztásá­
nál Németországhoz fogják csatolni. 
Az új területeket legkésőbb október 
10-ig veszi birtokába a német biroda­
lom.

A megszállott Felvidékről átszö­
kött magyarok előadják, hogy a 
csehek előreláthatólag népszava- 

' zás alá eső felvidéki községekben 
minden

14—36 éves egyénnel íveket 
iratnak alá, amelyekről senki 

sem tudja, mik azok.
Az aláírók azt hiszik, hogy olyan 
nyilatkozatokat íratnak velük alá,

melyek kinyilatkoztatják, hogy a 
Felvidéknek ' Magyarországhoz 
váló visszacsatolását nem kíván­
ják.

A cseheknek ez az eljárása élén­
ken rávilágít arra, hogyan készül­
nek fel a csehek egy esetleges 
népszavazásra és hogyan igyekez­
nek már most hamis adatokat 
gyűjteni.

Magyar alpolgármestereket nevez ki 
a román kormány

BUKAREST, október 6. Egyelőre a következő városokban fognak 
magyar alpolgármestereket kinevezni: Nagybányán, Nagykárolyban, 
Jdáramarosszigeten és Nagyváradon,

Benes elhagyta Prágát
PRÁGA, október 6. Benes csütörtökön délután 4 óra tájban el­

hagyta Prágát.
Prága, október 6. Benes volt elnök feleségével Lanába érkezett és 

megkoszorúzta Mas sár yk sírját.
Prága, október 6. Cseh Szlovákiának egyetemi 

;bben a pillanatban egész csomó el- is, aki 
lök jelöltje van. Siroag nevén kívül oszlopa 
;ombináeióba hozták most Nemec

taánrt, sőt egy tábornokot 
a cseh hadseregnek komolv

Német-cseh együttműködés felé
London, október 6. (Magyar Táv­

irati Iroda.) Az Evening Standard 
szerint az új csehszlovák kormány 
főfeladata

a Németországgal való együtt­
működés keresése.

Fentartják a hűséget Csehszlová­
kia régi barátai iránt, de a csehek 
most már kezdenek beletörődni ab­
ba a tény be, hogy

gazdasági jövőjük a német— 
íengyei—magyar . szférába

esik
és ezz$l a három országgal igye­

keznek megállapodásra jutni.
Prága, október 6. (Magyar Táv­

irati Iroda.) Yavrecska propagan­
daminiszter

Berlinbe utazott
a nemzetközi bizottság tárgyalá­
saira. Preis Jaroszláv, a Zsivno- 
bank elnöke, aki különböző értesü­
lések szerzésére Berlinbe utazott, 
szerdán, visszatért Prágába.

Prága, október 6. Cseh TI: A 
kormány elrendelte 2 korosztály 
azonnali demobilizálását.

Prága, október 6, Cseh TI: A 
csehszlovák hadsereg egységei ma 
megkezdték az északmorvaországi 
negyedik területsáv kiürítését. A 
kiürítés még holnap is folytató­
dik.

Berlin, október 6. A berlini nagy­
köveit konferencia megái lapította a 
német csapatok által újabban elfogla­
landó zónákat. Ez a kijelölés tulaj­
donképpen még fontosabb, mint az 
eddigiek, mert most már a belső övék 
feltüntetésével meg kell állapítani azt

A fasiszta nagytanács ülése
Róma, október 6. MTI; A 'fasiszta nagytanácsot csütörtök éjjel tíz 

órára hívták össze, hogy a Dacé elnökletével ülésezzen. A nagytanács 
napirendjén 3 pont szerepel:

1. A faji kérdés, főképen pedig a zsidókérdés végleges rendezése.
2. Az általános politikai helyzet.
3. Az új fasiszta képviselőház megalakítása.

Megvan a megegyezés a spanyol 
kérdésben

Róma, október 6. Olaszország hoz­
zájárult ahhoz, hogy a legsürgősebben 
megkezdi a spanyol nemzeti hadse­
regben harcoló olasz önkéntesek ha­
zaszállítását., egy nagyobb kontin­
genst máris útnak indítanak hazafelé. 
Tízezer olasz önkéntes, hír szerint, 
már Cadiz kikötőjében van és várja 
az indulást A visszamaradó olasz ön­
kénteseket. napi ötszázas csoportok­
ban szállítják el.

Chamberlain miniszterelnök, az el­
terjedt hírek szerint, részletes tervet 
juttatott el Mussoiinihrz a spanyol 
polgárháború felszámolása ügyében. 
X Chamberlain-terv alapja az az el­
gondolás, hogy a harcokat azonnal

beszüntetik és a kibontakozás meg­
könnyítése céljából haladéktalanul 
semleges spanyol kormányt alakíta­
nak.

A spanyol kérdés rendezésével egy­
idejűleg életbeléptetik a husvétkor 
létrejött angol-olasz bekeegejezmenyt 
is.

Chvalkovsky új cseh 
külügyminiszter Rómából 

Prágába utazott
Róma, október 6. Chvolkovskg 

cseh követ a Dúcén él tett búcsútálo- 
galása illán Prágába utazott, hogy át­
vegye a külügyminisztérium vezetését

Csehország kilép a Népszövetségből
London, október 6. Beavatott lon­

doni politikai körökben a csütörtökre 
virradó éjszaka az a hír terjedt el, 
hogy Csehország Benes elnök lemon­
dása után előbb-utóbb bejelenti a

Népszövetségből való kilépését. — 
Ugyanezekben a körökben ném tart­
ják kizártnak, hogy Csehországgal 
egyidejűleg Lengyelország is otthagy­
ja a Népszövetséget.

A németek bevonultak a IV« zónába
BERLIN, október 6. (Német Távirati Iroda.) Hitler kancellár 

csütörtökön reggel különvonaton a szudétanémet vidék második tér nie t- 
sávjának meglátogatására elutazott. (MTI.)

Hitler a szudétanémet területen először Sehlnekcnaut látogatta 
meg, majd Rumburgban mondott beszédet az összegy űlt tömeg előtt.

Kerületi tüzoltótanfoiyam 
Debrecenben

Mint már megírtuk, a beltigymi­
niszter négy várost, közöttük Deb­
recent jelölte ki állandó kerületi 
tűzoltó tanfolyamok tartására. Az 
első, sorrendben azonban a tizen­
egyedik kerületi tűzoltó tanfolyam 
szeptember 18. napján kezdődött. A 
tanfolyamra 45 hallgató lett lelve- 

.azonban a katonai behívások 
miatt csak 39 jelent meg, időköz­
ben ezek közül is 7-ei hívtak be 
szolgálatra. Így e tan folyamot 32 
hallgató fogja végezni. A tanfolya­
mot végző hallgatók névsora a. kö­
vetkező:

Vitéz Baczó Ferenc ny. honv, 
tiszthelyettes Hajdusámson. Bánk 
István ig. tanító Egyek, Baumann 
András műbútorasztalos Keresz­
tespüspöki. Bizub Mihály közs. 
irodatiszt Olaszliszka, Bodnár Já­
nos kántortanitó Bekecs, Bolváry 
Ödön egyetemi hallgató Hajduliad- 
ház. Czapák Béla bánya félőr Pe- 
reces, C-sacsovszky László műszaki 
tisztviselő Diósgyőr, dr. Csák 
László tanító Polgár, Ernay Lajos 
ig. tanító Eger. Fiion János ig. ta­
nító Vamosgyörk, ifj. Fürtös Já­
nos gazdálkodó Botpalád, Kocsis 
Zoli a a hív. tűzni tó HajduKtszür- 
laeay, Kováé® Mihály vili. vuila.a-

ti műszaki tisztviselő Debrecen, 
Kuruez Gyula tanító Guiács, Mar­
ton Ferenc áll. tanító Nyirábrány. 
Megyery Mihály közs. bíró Nyir- 
derzs. Petik Árpád bányatisztvise­
lő Salgótarján, Puskás Emil vili. 
vállalati tisztviselő Debrecen, Rá­
ció Gáspár mestergyakornok Bor­
sod nád ásd, Rákóczi Lajos ny. hon. 
S’zak asz vezető Révleányvár, Bo­
lt onezy László géplakatos Porosz­
ló. (Sáfár Gyula tanító Jánk. Síip- 
pelt Vilmos közs. kisegítő munka­
erő Súly, Sófalussy Sándor ig. ta­
nító Nyírmeggyes, Takács László 
közs. tanító Taktaharkány, Tóth 
Béla asztalos Put nők, Tóth Endre 
közs. aljegyző Nagyecsed, Vihar 
Béla tanító Diósgyőr.

A tanfolyam záróvizsgája októ 
bér S. napján reggel 8 órakor kez- 
melyre a tanfolyam parancsnok­
sága a komoly érdeklődő közönsé­
get is szívesen látja.

Miután az első tanfolyamra, nem 
lehetett minden hallgatót felvenni, 
október 10. napján egy másik kerü­
leti tűzoltó tanfolyam kezdődik, a- 
meiyre eddig 42 hallgató jelentke­
zett Hajdú. Szabolcs, Borsod, Szat- 
már, Zemplén vármegyékből.
....................................................... «MW

- Vásároljon a FÜGGETLEN 
L JSÁG-baa hirdető eéfefcoül

és megkezdték a negyedik terület 
sáv megszállását. (MTI)

Berlin, október ft. (Német TI.) A 
fő parancsnok mtv közli:

Rundstadt 1 rzérrzrrde* r«apatai a 
1. számú ieriilet szaka szón elérték napi

1 céljukat. < tbertindew iesc—Freiw aldau 
—Ulbersdorf vonalat.

Berlin, október 6. (Német Táv*, 
írati Iroda) A német hadsereg fő­
parancsnoksága közli; A Rund- 
stedt vezérezredes parancsnoksága 
alatt álló német csapatok csütörtö­
kön reggel nyolc órakor Landeck 
és L6obsehütz között átlépték az 
egykori német—csehszlovák határt
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Lelkes tízezrek óriási tömege követelte 
a Felvidék azonnali visszacsatolását 
a hatalmas arányú debreceni hazafias

nagygyűlésen
Debrecen hazafias társadalmá­

nak szinte példátlanul nagyará­
nyú megmozdulása volt a csütör­
tök délutáni nagygyűlés. Már ne­
gyed négykor kezdődött a gyüleke­
zés az Arany Bika előtti téren és 
szakadatlanul érkeztek egészen 4 
óráig a nagygyűlés résztvevői. Há­
romnegyed négykor már 

tízezrek sorakoztak a Bika 
előtt és az útvonalon, hogy a 
közlekedést is más irányba 

kellett terelni.
A kocsik és autók a mellékuccákon 
közlekedtek, míg a villamosok is 
csak a Kistemplomig, illetőleg a 
Nagyerdő felől a Kálvin térig köz­
lekedtek.

Az Arany Bika erkélyét nemzeti 
színű pompába öltöztették. Az er­
kélyen már jóval négy óra előtt 
megjelent Lossonczy István főis­
pán, Kölcsey Sándor polgármester, 
vitéz Nagy Pál nyugalmazott al­
tábornagy, Zöld József helyettes

polgármester, Lám Dezső főkapi­
tányhelyettes és számos más előke­
lőség.

A hatalmas tömeg elhúzódott 
egészen a Kistemplomig, más­
felől a Dégenfeld térig és a 

Kálvin térig.
Cserkészkordon tartotta fenn a 
rendet. Egymásután érkeztek a kü­
lönböző társadalmi szervezetek tag­
jai, közintézmények tisztviselői és 
a gyári munkásság hatalmas töme­
gei. A Frontharcos Szövetség dísz­
százada és a vitézi rend díszszáza­
da, valamint az egyetemi ifjúság s 
a pallagi akadémia ifjúságának tö­
megei sorakoztak fel az Arany Bi­
ka előtt, valamint a Kossuth szo­
bor előtti parkban.

Néhány perceel négy után kezdő­
dött a nagygyűlés. A téren felsora­
kozott egyesített dalárdák a Him­
nuszt énekelték, azután megkez­
dődtek a szónoklatok.

Azonnali felszabadítást!
Ruffy-Vargha Kálmán nyugal­

mazott akadémiai igazgató lépett 
ezután a mikrofon elé és a követ­
kező szavakkal nyitotta meg a 
nagygyűlést:

— Most, amikor a társadalmi 
egyesületek s minden magyar pol­
gár nevében itt összegyűltünk, 

adjunk hálát a magyarok Iste­
nének, hogy keserves húsz esz­
tendő után megvigasztal ben­
nünket és jobb jövendő felé 

vezeti a nemzetet. 
Gondoljunk alattvalói hűséggel 
Horthy Miklós kormányzóra (Tom 
boló éljenzés), aki mindig azon 
fáradozott, hogy határainkat ki­
szélesítse és a magyar népet bol­
doggá tegye. Gondoljunk bará­
tainkra, gondoljunk Mussolinire 
(Éljenzés), akit a gondviselés kül­
dött, gondoljunk Hitlerre (Éljen­
zés), azokra a barátainkra, akik az 
örök igazság nevében követelték 
határaink visszaadását. Köszönet 
és hála illeti azokat a szervezete­
ket és hazafias magyar baj társa­
kat. akik húsz esztendőn át együtt 
szenvedtek és küzdöttek velünk.

— Megkell emlékezni — folytat­

ta a szónok — Pappváry Elemér- 
néről, a Nemzeti Hiszekegy írójá­
ról, aki látnoki erővel írta "meg a 
Hiszekegyet.

Debrecen nincsen messze a 
határtól. Áthallatszik ide ma­
gyar testvéreink jajszava és 

siránkozása.
Testvéreink nagyon sokat szen­
vednek most. Ilyen körülmények 
között Debrecen város polgárainak 
segítségére kell lenni a magyar ki­
rályi kormánynak abban, hogy el­
szakított testvéreink a cseh iga 
alól felszabaduljanak. Mégpedig 
nem három hónap alatt, hanem 
azonnal!

— Azonnal! Azonnal ! — zúg­
ta a tömeg.

— És nemsokára — fejezte be 
Ruffy-Vargha Kálmán — nem­
csak hinni fogjuk, hanem látni 
is fogjuk a magyar feltámadást!

Percekig tartó taps és éljenzés 
kísérte a beszédet, amelynek el­
hangzása után Koncz A űréi né, a 
Dóczy-intézet nyugalmazott igaz­
gatónője lépett a szónoki emel­
vényre-.

A debreceni nők a Felvidékért
— Amikor ezen az emlékekkel 

megszentelt, téren — kezdte beszé­
dét, — végigtekintek,

ahol Rákóczi harangja zúg és 
Kossuth szelleme őrködik fe­

lettünk,
boldog örömmel tőit el, hogy itt 
látom a debreceni asszonyok ez­
reit. Azok nevében, akik eljöttek 
és azok nevében, akik nem jöhet­
tek el, mert a keserves gond, ami­
be Trianon döntötte őket, megaka­
dályozta eljövetelükben, állok ezen 
a helyen. Debreceni asszonyok és 
debreceni lányok, a ti nevetekben 
szólok!

Minden gondolatunkkal és lel­
kesedésünkkel azt akarjuk, — 
hogy húsz éves elnyomás után 
Umét szabad legyen a drága,

kedves magyar Felvidék!
Azt akarjuk, hogy az a drága föld, 
amelyre ezer eve ráléptek őseink s 
győzedelmes hadaink gyakran vé-

gigszáguldottak, annak a földnek 
minden rónája, bérce újra a mienk 
legyen és szabaddá legyen az a 
nép, amely a mi vérünkből vér és 
amely a mi barátunk, testvérünk, 
apánk.

— Debreceni magyar asszonyok 
és lányok !

Kérjük a gondviselést, hogy

egy cseppnyi kiontott magyar 
vér nélkül, fehér zászlóval, 

olajággal mehessünk

és ölelhessük keblünkre magyar 
testvéreinket!

Az óriási tömeg tomboló éljenzé­
se közben szállott le az emelvény­
ről Koncz Aurélné.

Újjászületést követelt az ifjúság szónoka
Utána az ifjúság nevébep dr 

Füsti-Molnár Lajos beszélt.
— Október 6. — kezdte — maga a 

magyar történelem, az örök ma­
gyar élet, erőfeszítés, küzdelem, az 
örök magyar leverettetés és újra 
feltámadás! Október 6. a magyar 
múlt és a magyar jövő. Ezen a na­
pon keli megemlékeznünk az aradi 
tizenhárom vértanúról. És ezen a 
napon gyászoljuk a nagy magyar 
célokért küzdő néhai vezérünket, 
Gömbös Gyulát. Most pedig

ezen a mai napon ünnepelhet­
jük a magyar feltámadást. 

Október 6. az a történelmi tükör­
kép, amelyből felénk villan a ma­
gyar feltámadás új, dicső fénye. 
Ez a nap g történelmi emlékezés 
napja. Október 6. a nagy nemzeti 
vezeklés és megtisztulás napja. Ez 
a nap egy nagy történelmi életka- 
pú, amelyből a magyar nép átlép a 
jobb jövendő, a további duname- 
deneei hivatás betöltéséhez. De 
ezen az életkapun csak annak van 
joga átlépni, aki képes új magyar­
rá feltámadni. (Úgy van! Úgy 
van!

— A magyar vezeklés napja is 
október hatodika. Vezekelni kell a 
kétezer éves turáni átokért, szét­
húzásért, szétmarcangolásért a mo­
hácsi szégyenen át Trianonig. De 
vezekelni kel! mindenekfölött 1918- 
crt, amikor négy éven át diadalmas 
hazánkat belülről rothadt társa­
dalmának patkányai robbantották 
fel!

— Pfujj! Pfujj! — zúgott perce­
kig a tömeg.

— Vezekelnünk kell — folytatta 
a szónok— azért a riadt kétségbe­
esésért, ami néhány nappal ezelőtt, 
amikor a húsz év előtti igazságta­
lanságok miatt történelmi viharok 
szele zúgott felettünk és már-már 
a frontra induló katonaságot 1918- 
hoz hasonlóan belülről akarták 
megtámadni! Vezekelnünk kell az 
áruhalmozóknak, a csipkelődőknek, 
az ellenséggel barátkozóknak, a 
hazát elárulóknak minden szén se­
nyéért és bűnéért!

Ki kell irtani a magyarságból 
minden szégyent és bűnt! Újjá­
születve és új zárt sorokban 
kell átvonulni a mai október 
hatodikának feltáruló életka­

puján,
hogy méltóak legyünk a magyar 
feltámadásra, az új ezer évre.

— Méltó emberek legyenek a ve­
zetők — folytatta Füsti-Molnár 
Lajos, — de mielőtt valaki vezető 
akar lenni, százszor is gondolja 
meg magát! Ha a régi abroncsok 
szorítanak is bennünket, szét kell 
azokat pattantanunk és új páncél­
zatba öltözködnünk. És ez az újjá 
született, feltámadt nemzet zárt 
sorokban vonul fel és köveatel! 

Követeli haladéktalanul az 
ezeréves magyar Felvidéket !

— Követeljük! Azonnal! — ki­
áltotta egyszerre huszonötezer em­
ber.

Szlovák és rutén uniót, 
közös magyar-lengyel határt

— Követeljük a koronázó Po­
zsonyt, a kincses Selmecet, Mun­
kács várát és követeljük a Rá­
kóczi hamvait takaró Kassát. Kö­
veteljük a tótoknak és a rutének­
nek a magyarok által ezer éve meg­
adott szabadságot! Követeljük, 
hogy

az angol és olasz csapatok ha­

be

A z Apollóban
MA :
JÁVOR PÁL,

DAYKA MARGIT,
KA BŐS GYULA,

MÁLY GERO
főszereplésével a

Torockói menyasszony
Indig Ottó páratlan sikerű vigjátéka.

Előadások : 5, 7, 9 órakor!

ladcktalanul vonuljanak 
rendfentartás végett.

Mert ha nekik fáradságos, vagy 
messze van, megtesszük mi helyet­
tük! Bemegyünk mi és megkérdez­
zük a tótoktól és ruténektől, hogy 
akarjátok-e az ezeréves magyar 
barátságot?! A48-as márciusi ifjú­
ság követeléseit ismételve, követel­
jük a szlovák és rutén uniót, köve-

Hungária filmszínház
PROLONGÁLNUNK kellett, 
igy MA játszuk UTOLJÁRA a

Péntek Rézi“-t
Fősz.: TURAY IDA. 

Előadások: 5, 7, 9 órakor! 
Paramount Világhiradó, a leg­
újabb politikai világesemények 
HOLNAP:

a „SZERELMI VIHAR“ 
bemutató!
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teljük a közös magyar—lengyel 
határt. Felhívjuk innen a kor­
mányt, hogy haladéktalanul sze­
rezzen érvényt a magyar nemzet 
elszánt akaratának.

Nem tűrjük tovább felvidéki 
magyar testvéreink elnyomá-

' sát.
A magyar nemzet egy szívvel, egy 
lélekkel menetel tovább az új ezer 
év orszá gátján. Felkérjük a kor­
mányt. hogy ha kell, haladéktala­
nul állítson sorompóba minden 
harcképes magyar férfit!

Nem nyugszik addig a magyar nép, 
amíg a Felvidéket vissza nem szerezzük 

hangoztatta a munkásság képviselője

mánynak, hogy haladéktalanul csele­
kedjék. Minden nehézség elvállalására 
készek vagyunk, egészen a fegyveres 
beavatkozásig. (Menni akarunk! Men­
ni akarunk*}

— Október hatodika kilencven esz­
tendőn át a magyar gyász napja volt. 
Adja Isten, hogy a csonkaország fel­
támadásának örömimnenc legyen ez­
után!

A határozati javaslat

Óriási éljenzés és taps kísérte az 
ifjúság szónokának szavait, majd a 
munkásság nevében Vigh János be­
szélt.

— Azt kiáltom innen tienesnek — 
kezdte, de szavait nem tudta folytatni, 
mert elementáris erővel tört ki a tö­
megből:

— Pfuj Benes! Pfuj!
- - hogy nagyon tévedett akkor, 

amikor azt hitte, hogy a zöld asztal­
nál őrökre el fogja hazudni tőlünk a 
bel vidéket, mert tudnia kellett volna, 
hogv itt nem cseh hordákkal és kom­
munistákkal van dolga, hanem a ma­
gyar nemzettel! .4 magyar nép szívé­
ből nem lehet soha kitörölni Kassát, 
Pozsonyt és Érsekújvárt. Sem syug- 
szik soha addig a magyar nép, amig 
a Felvidéket vissza nem szerezzük! 
Most pedig nem szabad várni. Három 
hónap most egy emberöltő. Azonnali 
teltekre van szükség, hogy visszasze­
rezzük ezt a földet, amit Benes lia- 
zugsággai és árulással szerzett!

— A történelem megcsúfolásával 
szerezte ezt az országot Benes. De 
most el fogja veszteni. Mert ezen a 
földön csak ennek a fajnak van joga 
élni. Nem engedjük Árpád birqdalmát 
idegeneknek kiszipolyozni*

— Magyar Testvéreim! A magyar 
nemzet egy emberként ál! egyetlen el­
hivatott vezetője mellett, aki megérti 
nemzeté óhaját és biztos kézzel vezeti 
a iLomiiici csúcs leié. (Hatalmas él­
jenzés: Éljen Horthy!)

— Minekünk már elfogyott a tü­
relmünk a cseh pimaszságokkal 
szemben. Elfogyott a kedvünk is a 
lovagiasságra, lía kell, ebben a perc­
ben megyünk visszafoglalni azt a 
drága földet. (Megyünk! Megyünk!) 
Azzal a szent meggyőződéssel búcsú­
zom. hogy nem messze már az az idő, 
amikor a Kárpátokon a pirys-fehér- 
zöld zászló fog lengeni!

Ezzel Vigh János befejezte beszé­
dét. A kivonult munkásság és az egész 
tér közönsége hatalmas éljenzéssel fo­
gadta beszédét.

Kitörő lelkesedés fogadta a felvidéki 
küldöttség szónokát

Ezután Bányász János állott fel 
szólásra az elszakított vidéki magyar­
ság képviseletében. Annak a küldött­
ségnek a nevében, amely a Felvidék­
ről jött a magyar Debrecen gyűlésére, 
lelkes örömmel üdvözölte Debrecen 
népét. A tiszacsomai magyar legény a 
következőket mondotta:

— A magyar összetartás megerősí­

tésére jöttünk mi, felvidékiek erre a 
gyűlésre. Veletek együtt várjuk, test­
véreim, a szabadulás percét.

— Éljen a szabad Magyarország!
Leírhatatlan lelkesedéssel vették kö­

rül a felvidéki magyar fiút. Egyetlen 
torokkal cljcnzeit mind a huszonöt- 
ezer ember.

Nincs első- és másodfokú igazság!
— hangsúlyozta a frontharcosok elnöke

Ezután a gyűlés utolsó szónoka állt 
fenn az erkélyen:

— Talán azt kérdezheti valaki — 
kezdette beszédét dr. Bessenyei Lajos 
nyugalmazott tankerületi főigazgató, a 
frontharcosok elnöke —, hogy miért 
beszélünk annyit, amikor most nem 
szavakra van szükség, hanem tettek­
re. Úgy van: itt van az ideje annak, 
hogy cselekedjünk. (Úgy mint a len­
gyelek — kiáltják a szavalókórusok.) 
Most. unikor Debrecen város közön­
sége a rossz idő ellenére is ilyen ha­
talmas tömegekben gyűlt össze, meg­
győződésem, hogy nem hasztalan idö- 
pocsékolás, amit itt művelünk.

— A magyar kormány feje azt 
mondotta a minap, hogy nem va­
gyunk megelégedve a müncheni egyez­
ménnyel. Míg teljes megvalósuláshoz 
nem jut a magyar igazság, addig mi 
sem vagyunk megelégedve vele. De 
azt is mondotta Imrédé miniszterel­
nök. hogy a magyar területek vissza­
csatolását eldöntött kérdésnek tekinti. 
Mi is ezt tartjuk. Nem ismerjük el az 
igazságnak különböző fokozatait, nincs 
első- és másodfokú igazság. Ha a szu- 
détáknak és lengyeleknek megadták, 
amit kértek, akkor mi is követeljük. 
Hiszen a legnagyobb igazságtalanság, 
Fazaesonkítás, amit húsz eve követtek

tunk árván, szegény magyarok.
Chamberlain azt mondotta, hogy 

Münchenben a területáladás súlvos 
operációját végezték el. Micsoda or­
vos azonban az, aki a beteg testről 
csak egy daganatot távolít el ? Furcsa, 
hogy míg a többi nemzetek azonnal 
követelték és kapták meg kérésüké!, 
einhet arra kényszerítenek, hogy

millió testvérünk elnyomását tűrjük 
még hónapokig. Sehonnai bitang em­
ber az, aki továbbtűri a csehek ga­
rázdálkodásait! Vagy belenyugodnánk 
a tárgyalások huzavonáiba" amelyek­
ből már kaptunk ízelítőt: azt a két 
napot, amellyel elhalasztották a cse- 
hekkel való tárgyalást? Ismerjük már 
a csehek hazudozásait, nem kérünk 
többet belőle. Azzal, hogy Benes, a 
politikai szélhámosságoknak ez a 
ki okodilusa lemondott, még nem 
nyertünk semmit. Azonnali és végle­
ges megoldást követelünk. A világban 
már azt hiresztelik, hogv .Berchtesga­
den után lake van Európában. Nin­
csen béke! Mi nem vagyunk békeron- 
íók, háborúpártiak, de ha már két 
nemzet kívánságait teljesítették és 
minket akarnak a szégyenpadra ül­
tetni továbbra is, akkor odakiáltjuk 
nekik: Nagy urak! Eb ura fakó! Nél­
külünk határoztatok rólunk! Mi is 
beleszólunk. Ezer éven ót nem hátrált 
meg a magyar sohasem az ellenség 
elől. Hát most éppen a zsebrákok 
előtt fogja megtenni, akiknek vitézsé­
géről a háborúban alaposan meggyő­
ződhettünk?

Mi itt nem akarjuk a kormány 
munkáját hátráltatni. Ellenkezőleg: 
támogatni akarjuk ókét és elhívni a

gyár többségű területeket azonnal, 
minden tárgyalás nélkül csatolják 
haza Magyarországhoz. .1 szlovákok 
és rutének pedig népszavazás útján 
döntsenek róla, hang hova akarnak 
csatlakozni Azonnal adjanak tehát a 
szlovákoknak és ruténeknek ön re ti- , 
deikgzúi .Azt ízynjül a *m-

Ezntán felolvasta dr Bessenyei
Lajos a közgyűlés határozati ja­
vaslatát:

Nagyméltóságú
vitéz Imrédy Béla

miniszterelnök iirnak,
Budapest

Debrecen társadalma ma, októ­
ber 6-án önkéntes elhatározásból 
nagygyűlést tartott és azon a kö­
vetkező határozatot hozta:

»Debrecen társadalma egyhangú 
meggyőződéssel vallja, hogy Ma­
gyarország földrajzi és gazdasági 
egység, történelmi sorsközösség, 
európai küldetés. Ezért követeli, 
hogy: — ■

1. A Felvidék színmagyar és ma­
gyar többségű részét minden to­
vábbi tárgyalás nélkül azonnal 
adják vissza a csehek Magyaror­
szágnak,

2. A szlovákok és rutének által 
lakott területek őslakossága önren­
delkezési jog alapján döntse el, 
hova akarnak tartozni.

3. Az új határok megvonásánál tt 
ni. kir. kormány vegye figyelem­
be a honvédelmi érdekeket.«'

Midőn ezt teljes tisztelettel Nagy 
méltóságodnak tudomására hoz­

zuk, egyben kérjük, hogy a m. kir.
kormány e követeléseket a legna­
gyobb eréllyel a legsürgősebben 
valósítsa meg és jelentjük, hogy 
ebben a küzdelemben a kormányt 
mindenre elszántan egy emberként 
támogatjuk.

Ruffy-Vargha Kálmán
TESz elnök.

vitéz Bessenyei Lajos,
Frontharcosok elnöke,

A kiáltvány felolvasása után 
megkérdezte dr Bessenyei a töme­
get: elfogadjátok-e ezt a határo­
zati javaslatot ? Zúgó helyeslés volt 
rá a válasz. Ezután dr Bessenyei 
így fejezte be beszédét..

— A magyarok Istene áldja meg 
és minél hamarabb adja vissza a 
teljes Nagy-Ma gyarorszá got. —< A 
gyűlést bezárom.

Ezután a hatalmas tömeg a Rá­
kóczi induló hangjaira eloszlott. 
Este még sokáig hangzott a tünte­
tők kiáltása az uceán. »Mit akar­
tok?« — kérdezte vezetőjük.

— Nagy-Magyarországot!
— harsogják a tömött sorok.

— »Mikor akarjátok?*
— »Most!« — hangzott a dör­

dülő válasz.

flz árukészlet bejelentések határidejét 
október 8-ig meghosszabbították

Tegnapi számunkban foglalkoztunk 
egyes áruk bejelentési kötelezettségé­
vel.

Tájékoztattuk az iparos és keres­
kedő világot arról, hogy a rendeht 
értelmében 72 órán belül, tehát októ­
ber 5-én, szerdán estéig a bejelentés­
nek eleget kellett volna tenni.

Megemlékeztünk arról is, hogy a

kereskedelmi és iparkamara a rend­
kívül rövid határidő meghosszabbítá­
sát kérte.

Ezután közli a kamara érdekeltsé­
gével, hogy a Külkereskedelmi Hiva­
taltól vett értesülés szerint a bejelen­
tési kötelezettségnek büntetlenül ok­
tóber 8-án, azaz szombatig bezárólag 
kell eleget tenni.

Eltűnt egy szegény özvegy- 
asszony kislánya

Budapest, október 6. Egy fiatul 
lány rejtélyes eltűnése ügyében in­
dult csütörtökön nyomozás a ren­
dőrségen. Maurer Jánosné, egy 
ácsmester Özvegye, aki a Gyömrői 
ut 39. számú házban lakik, bejelen­
tette- a főkapitányság eltűnési osz­
tályán, hogy hétfőn délelőtt nyom­
talanul eltűnt lakásáról 14 éves 
Mária nevű kislánya, aki a kőbá­
nyai gazdasági iskola növendéke.

Zokogva mondotta el a rendőr­
tiszteknek a szerencsétlen anya, 
hogy gyanúja szerint 

kislánya egy rejtélyes ismeret 
befolyása alatt határozta el 

magát a szökésre, 
de mert rendkívül érzékeny termé­
szete van, tartani lehet attól, hogy 
tettét megbánja és öngyilkos lesz, 

Maurerók nagy szegénységben 
élnek. A 14 éves Mária sokszor in­
dult el reggeli nélkül, éhesen az is­
kolába. Emiatt állandóan panasz­
kodott. Eltűnésének napján is sír­
va panaszolta édesanyjának, hogy

társnőjének a nevét is) akinek egy 
férfi 2Ö pengőt adott és megígérte, 
hogy utazni viszi.

Az anya szigorúan intette a lá­
nyát. hogy óvakodjék az ilyen ba­
rátnőktől, de főképpen az említeti 
férfitól. Azután elment hazulról • 
Mikor délben hazatért, lányát már - 
am lAááát* múm*

A rendőrség a szerencsétlen 
anya adatai alapján keresi az el­
tűnt fiatal lányt, de

de keresi azt a rejtélyes isme­
retlen férfit is,

akit az eltűnés hátterében sejte­
nek.

Kútba ugrott 
egy hetven éves nő

A komádi csendőrőrs tragikus 
öngyilkosságról értesítette csütör­
tökön délben a debreceni ügyész­
séget. A községben lakó Vásári 
Zsófia 70 éves mő az éjszaka kilo­
pod zott a lakásából és a tizenegy 
méter mély kútba ugrott. Hozzá­
tartozói hajnalban vették észre el­
tűnését és azonnal keresni kezdték. 
Hamarosan rájöttek, hogy az idős 
nő a kutbaugrott és egyik rokona 
kötélen ereszkedett utána, hogy ki­
mentse,

A mély kutból sikerült is felhoz­
ni, de segíteni már nem lehelen, u

rara megfulladt. Tekintettel arra, 
nogj nem történt bűncselekmény', 
az ügyészség megadta a temetési 
engedélyt,
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A Független Kisgazdapárt határozatai:
„Magyarország nem lehet más, mint Szent 
István alkotmányos birodalma"

A független kisgazdapárt szer­
dán délelőtt Eckhardt Tibor el­
nöklésével pártértekezletet tartott, 
amelyen a párt törvényhozó tag­
jai csaknem teljes számban jelen­
tek meg- Az értekezlet Eckhardt 
Tibor felszólalása után elhatároz­
ta, hogy a parlamenti csoport ál­
landó permanenciában marad és 
állandó összeköttetést tart fenn 
vidéki szervezeteivel. Az értekez­
leten a helyzet külpolitikai vonat­
kozásait tárgyalják meg és a párt 
e történelmi napokban szükséges­
nek tartja álláspontját a követke­

zőkben lerögzíteni:
1. Minden népet megillet a tel­

jes és őszinte önrendelkezési jog. 
A magyar területek automatikus 
visszacsatolásával egyidejűleg a 
szlovákok és ruszinok feltétlenül 
népszavazással döntsenek saját jö­
vendő sorsakról.

2. Különböző népek békés együtt 
élése csak szabad és alkotmányos 
fejlődés alapján képzelhető el, a 
megújuló Magyarország tehát nem 
lehet más, mint Szent István al­
kotmányos birodalma.

3. A független kisgazdapárt a 
jövőben még fokozottabb erővel 
fog küzdeni a népi földbirtok-poli­
tika megvalósítása érdekében. A 
visszacsatolandó területek lakos­
sága a jövőre nézve minden te­
kintetben csak több jogban része- 
sülhet, de nem kevesebben.

4. A! íüggetlen kisgazdapárt a 
nemzet minden tényezőjétől és 
pártjától elvárja, hogy hazafias 
kötelességét a mai történelmi idők- 
hoz méltóan a legmesszebbmenő 
fegyelmezettséggel törvényesen és 
rendben teljesítse.

„Szükségesnek tartjuk a népi, szociális és 
gazdasági refermaknak, a jeges belső 
követelések teljesítésének meggyorsítását"

Csütörtökön délelőtt és délután 
A Független Kisgazdapárt, folyta­
tólagos képviselői értekezletet tar­
tott, amelyen a párt képviselői és 
vezető tagjai nagy számban vettek 
részt. Ezúttal az ország belpoliti­
kai helyzetével foglalkozva, a kö­
vetkező határozatot hozták:

— Amidőn most a nemzet busz- 
esztendős jogos követeléseinek be­

teljesülése előtt áll, a Független 
Kisgazdapárt szükségesnek tartja 
a népi, szociális és gazdasági re­
formoknak, a jogos belső követelé­
sek teljesítésének meggyorsítását 
Amidőn a párt képviselői csoport­
ja a maga részéről is elhatározza, 
hogy a nép jobb létéért és jogos 
követeléseiért a jövőben a régi 
elszántsággal és erővel folytatja

küzdelmét egyben felszólítja ősz- 
szes szervezeteit ebben a küzdelem- 
ben való aktív részvételre, továb­
bá arra, hogy a történelmi időhöz 
méltóan szervezetten őrizzék meg 
a legteljesebb fegyelmet és rendet, 
sőt legyenek mindenütt, a közélet 
minden területén őrei és hirdetői a 
belső nemzeti fegyelemnek és 
magyar lelki egységnek.

öntudatlan részegségében 
pisztollyal lövöldözött 

egy gazdálkodó
Hajdúsámsonban vasárnap délután 

nagy mulatság volt Csuka Zsigmond 
gazdálkodó házában. A jómódú gaz­
dálkodó több fiatalembert hívott 
meg vendégül házába. Kitünően szó­
rakoztak és egészen az esti órákig 
ittak. Estefelé a gazdálkodó felesége 
konyhába ment, hogy vacsorát készít­
sen a vendégeknek.

Csuka Zsigmond és barátai közben 
tovább folytaták az italozás!. Nem­
sokára az egyik fiatalember elkiál­
totta magát:

— Megnézem, milyen vacsorát csi­
nál a feleséged! <-

És kisietett a konyhába, ahol az 
asszony szorgoskodott.

Pút perc múlva felkerekedett az 
egész vendégsereg és a fiatal­
emberek valamennyien a kony­
hába csoportosultak, ahol már 
alaposan ittas állapotban biztat­

ták a fíatalaszonyt, 
hogy mennél több ennivalót készít­
sen. Ezalatt Csuka Zsigmond egyedül 
ült a szobában.

A gazdálkodó, aki ekkor már szin­
tén erősen illuminált állapotban volt, 
hirtelen gyanút fogott. Arra gondolt, 
hogy a felesége a fiatalemberekkel 
barátkozik a konyhában. Ettől a gon­
dolattól olyan ingerültté vált, hogy 
magához vette Frommer-pisztotyát és 
kirohant a konyhába.

Megállt az ajtóban és pisztolyát ma- 
gasratartva, eikiáltotta magát:

— Mit csináltok itt?!
A többiek rémülten húzódtak hátra 

és
mielőtt még bármit szólhattak 
volna, Csuka Zsigmond az asz- 
szony felé célzva kétszer egymás­

után elsütötte a revolvert.
A konyhában tartózkodók között va­
lóságos pánik tört ki, mindenki igye­
kezett elhagyni a helyiséget. A vendé­
geknek sikerült is kijutni és egyene­
sen a rendőrségre siettek, ahol közöl­
ték, hogv Csuka Zsigmond lelőtte a
feleségét,

esjcmbaa járőr ment a helyűin«*.

ahol azonban legnagyobb meglepetés­
re Csuka Zsigmondot félig önkívületi 
állapotban találták — az italtól. Fele­
sége gondosan igyekzett ágybafektet- 
ni. Kiderült, hogy

a részeg gazdálkodónak szeren­
csére mindkét golyója célt té­

vesztett.
A csendőrök ennek ellenére is őrizet­
bevették Csuka Zsigmondot és bekí­
sérték a debreceni törvényszék fog­
házába.

Dr Pécsi János vizsgáióbírósegéd

másnap hallgatta ki Csuka Zsigmon­
dot, aki a legnagyobb megdöbbenéssel 
értesült a történtekről. Kijelentette, 
hogy az öntudatianságig részeg volt és 
nem emlékszik semmire. A vizsgáló­
bírósegéd mindazonáltal vizsgálati 
fogságba helyezte Csuka Zsigmondot, 
aki ez ellen felfolyarnodást jelentett 
be.

A törvényszék vádtanácsa elé ke­
rült az ügy. A vádtanács megállapí­
totta, hogy Csuka Zsigmond védeke­
zése minden valószínűség szerint 
megfelel a valósáégnak,'ezenkívül be­
jelentett lakása van és szökéstől nem 
kell tartani. Ennek alapján

elrendelte a gazdálkodó azon­
nali ssabadlábrahelyezését.

Csuka Zsigmond már el is hagyta a 
fogházat, a hatósági eljárás azonban 
tovább folyik ellene.

Eles interpeliáciős vita az alsóházban
London, október 6. (MTI) Éles in- 

terpelláeiós viták hangzottak el az 
angol alsóház ülésén. Különösen nagy 
vihart keltett Adams (konzervatív) 
képviselőnek az a kérdése, hogy en­
gedi-e Anglia Genest Schuschnigg sor­
sára jutni. A szpíkernek keltett hely­
reállítani a rendet.

Chamberlain a szabadelvű ellenzék 
javaslatára kijelentette, hogy a kisebb­
ségvédelmi szerződés Németországot 
nem kötelezi.

Wedgwood Gen a következő kér­
dést tette fel: Érintkezésben átl-e az 
angol kormány a prágai kormánnyal 
Lengyelország és Magyarország sür­
gető követelései és fegyveres betörése 
ügyében?

Gutter: A képviselő úr jelentse be 
előre vagy írásban a kérdést.

Miss E. Rathbone pótkérdésére 
Chamberlain miniszterelnök a követ­
kezőket jelentette ki:

— Nincs tudomásom arról, hogv a 
iencvelek. magvarok vagv a szlo­
vének részéről bármely támadási ve­
szély fenyegetné. Vgv tudom a cseh 
kormány o lengyelekkel és a magya­
rokkal tárgyalótokat fali/tat, amelyi­

ket az angol kormány magától értető­
dően azzal az érdeklődéssel és figye­
lemmel kísér, amelyet természetesen 
tanúsítania kell minden ügyben, 
amelyre vonatkozólag bizonyos ígére­
tet adott.

Az alsóház 306 szavazattal Ili elle­
nében megszavazta a kormány bi­
zalmi indítványát.

Az alsóház ülését november 1-ig 
elnapolták.

Az elnapolás elfogadás* után foly­
tatták a külügyi vitát. A munkáspárt 
hevesen támadta Chamberlaint. Attlee 
őrnagy azt hangoztatta, hogy Cham­
berlain diktat őri módszereket alkal­
mazott.

Chamberlain válaszában ki jelen- 
telte. hogv hu háború örvényének 
szélére is rántotta talárt a világot, de 
onnan vissza is vezette. Hangoztatta, 
hogy Angliának a csehekkel szemben 
nincs szerződése vagy jogi kötelezett­
sége. \z igazság az. hogv .Csehszlová­
kint a megsemmisüléstől óvta meg és 
új életlehetőségeket nyújtott száméra 
a müncheni egyezmény. Kijelentette, 
hogv nem kíván általános választáso­
kat tartam, mert sem olya» 6j meg-

-íxoJmumw
miyit

$
Dr.Oelker.4i%p'ftmk

Vá.ijáz tte-m- talajt.ja*

bizatás nem merült fel, mely ezt kí­
vánná, sem nem érzi, hogy elvesztette 
hívei bizalmát,

Hideg éjszakák
Jóslás: Mérsékelt, időnként erősebb 

fiyugati szél, egy-két helyen, főleg 
északon még kisebb záporeső. Az Al­
földön erősebb éjszakai lehűlés, a 
nappali hőmérséklet kissé emelkedik

Felelősségébe t, 
munka, egyetértés

A gazdászok bajtársi törzse ünne­
pélyen hódolt az aradi vértanuknak. 
A Hiszekegy után dr. vitéz Erdei János 
akadémiai tanár mondott beszédet, 
majd Fejér Ferenc szavalt. Az ifjúság 
szónoka, Konez László hangoztatta, 
hogy az új, nagyobb hazában három 
kötelessége van a fiatalságnak: fele 
lősségérzet, munka és testvériség.

Az ünnepély a Szózattal és a világ­
háborúban elesett gazdászok szobra 
előtti felvonulással ért véget.

Sikkasztásért letartóztat- 
tak egy ügyvédet

Budapest, október 6. A főkapi­
tányság bűnügyi osztályán ma 
délelőtt letartóztatták dr. Anion 
Pál 28 évéé ügyvédet, aki 12.500 
pengőt sikkasztott a Luger Camil­
lo és társa Rt. Deák Ferenc utcai 
szén- és tűzifa nagykereskedő cég 
kárára. A fiatal ügyvéd a cég al­
kalmazottja volt. Néhány nappal 
ezelőtt megbízást kapott, hogy az 
egyik nagybankból

vegye ki a cég 12.50(1 pengős 
letétjét.

Az ügyvéd felvette a pénzt, de 
nem számolt el vele, hanem saját 
céljaira fordította. Mikor már tar­
tania kellett attól, hogy a sikkasz­
tást felfedezik, elhatározta, hogy 
öngyilkos lesz. Előbb azonban Kis­
kőrösre utazott, hogy elbúcsúzzék 
hozzátartozóitól. Az volt a szándé­
ka, hogy a rokoni látogatás után 
újra vonatra ül és valahol kiveti 
magát a robogó vonatból. Utóbb

meggondolta magát és tegnap
jelentkezett a kiskőrösi esen- 

dőrségen.
Detektívek hozták fel ma .Buda­

pestre. Kihallgatása után, amely­
nek során beismerő vallomást tett, 
letaríóztáííák.

Vígszínház

A legvidámabb
uj magyar film!

Kabos Gyula
kacagtató vigjátéka:

Papucshős
Erdélyi Miéi r- Biliesi —

Vaasary Piri.
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A Tiszántúli Független Újság po­
litikai napilap. — Szerkesztősége 
és kiadóhivatala: Ferenc József 
út 49. ez. Telefon: 32—12. 

Előfizetési ár: Egész évre 28.80, 
félévre 14.40, negyedévre 7.20, 
egy hóra 2.40 pengő. Külföldre 
ennek a kétszerese. Egyes szám 
ára hétköznap 8 fillér, vasárnap 
20 fillér.

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁ­
RAK. E héten a következő gyógy­
szertárak tartanak éjjeli szolgála­
tot: »Megváltói, Piac u. IS. »Tiszai 
Magoss György tér 9. >11. Rákó­
czii, Külsővásártér és Miklós u. 
sarok. »Nádori, Szent Anna u. 64.

Rádióműsor
OKTÓBER 7.

BUDAPEST I. 6.45: Torna.
Kb. 7.20: Étrend, közlemények.
10: Hírek.
10.20: „A folyékony kenyér." — Ács 

László előadása, felolvasás.)
10.45: „A kelták." Irta Hamvas Jó­

zsef. felolvasás.)
12: Déli harangszó az Egyetemi-temp­

lomból. — Időjárásjelentés.
12.05: Vörös Elek és cigányzenekara

muzsikál.
Közben kb. 12.30: Hírek.
13.20: Pontos időjelzés, időjárás- és 

vízállásjelentés.
13.30: Rendörzenekar. Vezényel Szöl- 

lössy Ferenc.
14.35: Hírek.
14.50: A rádió műsorának ismertetése. 
16.15: A rádió diákfélórája. „A Ruhr- 

vidck." Irta Wehner Józsefnél, fel­
olvasás.)
Utána: Ifjúsági közlemények.

16.45: Pontos időjelzés, idöjárásjelcn- 
tés. hírek.

17: Hanglemezek.
17.50: Sportközlernények.
18 30: „A zeneművészet és a rádió."

Pap Viktor előadása.
10: Hírek- .
19.10: A rádió szalonzenekara. Vezé­

nyel Bertha István. Közreműködik 
Szedő Miklós dr. (ének).

Közben 21: Hírek. „ ,
Utána kb. 21.45: Hírek, idojrasjelen- 

|és.
22.05: Az T. határőrezred zenekara, 

Vezényel Seregi Artúr.
22.45: ..Budapest orvosi szemmel nez- 
"ve." dr. Mortada egyiptomi orvos 

arabnyelvű előadása. (Viaszfelvéte,.) 
23: Hírek angol és francia nyelven. 
23.10; Hírek. . ,
23.20* Közvetítés n margitszigeti 
‘ llnus-szállóból. Weidinger Ede sza­

lonötöse játszik.
BUDAPEST 11. 18.35: Banda Ede ma- 

oVar nótákat cimbahnozik.
19-30: „Magyar pokoljárók. Kardos

Tibor"irodalomtörténeti csevegése. 
20: Hírek, lóversenyeredmények. 
20.25: Hanglemezek.
21.40: Időjárásjelentés.

A debreceni szociáldemokrata 
munkás-, alkalmazotti és tiszt­
viselőszervezetek összvezetősége 
október hó 6-án tartott ülésében a 
következő határozatot hozta:

»Mélyen átérezve azt a történel­
mi pillanatot, amely a trianoni 
békeparancs sorvasztó nyomása 
alól a magyar népet felszabadítja, 
Debrecen városának szociáldemo­
krata magyar dolgozói követelik:

1. a magyarlakta területeknek 
azonnali visszacsatolását,

2. a szociáldemokrata párt 
által kezdettől fogva követelt 
önrendelkezési jog haladékta. 
lan valóra váltását minden 

nyelvű nép számára. 
Debrecen dolgozó népe örömmel 

várja azt a percet .amikor békés 
találkozásban kezet foghat elszakí­
tott véreivel, hogy tovább küzd- 
hessenek együtt a teljes magyar 
igazság érvényre juttatásáért, az 
egész magyar népközösség jólété­
ért és boldogulásáért !<

_ Istentiszteletek az orth. izr.
templomban. Péntek d. u. 5, szombat 
re^el 7 30, d. u. 4 órakor. Szombat 
kezdete péntek d. u. 4.50, szombat 
vége szombat este 6 órakor.
_Megölte a másféléves kislányt

a torkába került babszem. Cseh 
Klári másféléves bajai kismny 
eo-v bal>szemet nyelt le, amely _ 
regéjébe került. A kislány a kór­
házban meghalt. A kir. ügyészség 
indítványára a vizsgálobiio elren- 
4őiW * holttest íelboncolusat.

— Zsidó istentiszteletek. A sta- 
tusquo-ante izr. anyahitközség temp­
lomaiban az istentiszteletek rendje 
7-étöl 14-ig: Péntek este mindkét 
templomban '5, szombaton reggel 7, 
délelőtt a Kápolnás uccában (ifjúsági) 
negyed 11, a Deák Ferenc uccában fél 
11, a Kápolnás uccában délután (ifjú­
sági) fél 4, mindkét templomban fél 
5, este mindkét templomban 5 óra '55 
perckor, vasárnap reggel mindkét 
templomban negyed 7 órakor. Szu­
ka jsz (sátorosünnep). I. Vasárnap 
este mindkét templomban 5, hétfő 
reggel 7, délelőtt a Deák Ferenc uccá­
ban 10, délután mindkét templomban 
fél 4 órakor. Szükajsz II. Hétfő este 
mindkét templomban fél 6. kedd reg­
gel 7, délelőtt a Deák Ferenc uccában 
11, délután mindkét templomban fél 
4, este háromnegyed 6 órakor. Szer­
dától péntek reggelig negyed 7, szerda 
csütörtök este 5 óra 10 porckor. Hit­
szónoklat a Deák Ferenc uccában va­
sárnap este és hétfőn délelőtt.

x Rútorszükségletét legelőnyö­
sebben nagy választékban olcsón 
Budapesti Bútorcsarnokban sze­
rezheti be. Royal-épület, Hunyadi 
a. 2.

— Az ősember élete Dél-Afrikában.
Londonból jelentik: Délafrikában egy 
angol és egy holland tudós, dr Robert 
Broom és Van Riet Lowe professzor, 
már régóta igen érdekes kutatásokat 
végez a transvaah barlangokban. A 
két tudós olyan lakóbarlangokra 
bukkant, melyek legalább 20—30— 
40.000 évesek. A barlangok bepillan­
tást engednek a délafrikai ősember 
életűbe • és 3 tudósok, számára me^*- 
lepő új lehetőségeket tárnak fel. Ro­
bert Broon és Van Riet Lowe tudo­
mányos expedíciója Zeerust közelé­
ben például egész sor barlangot tárt 
fel, amelyekben a történelemelőtti 
idők férfiainak és asszonyainak a i 
csontvázai mellett rengetek ékszert cs 
háztartási eszközt találtak. Nagyon 
érdekesek voltak a Porlgietersrust 
mellett feltárt barlangok leletei is. 
Emberi csontvázak mellett egy bivaly 
és egy óriási ősló csontjait találták. 
Dr Broom szerint úgy a bivaly, mint 
a ló a barlanglakok táplálékául szól­
alhatott. Van Riet Lowe az expedí­

ció eredményeiről most kiadott jelen- 
lésben az űsemberi leletek legnagyobb 
jelentőségét annak bizonyításában 
iát ja. hogy Dcl-Afrikában az ember 
szabású majmokkal egyidőben már 
emberek is éltek. Ez az ember szár­
mazásának története szempontjából 
döntően fontos, amennyiben most 
már látható, hogy a détafrikai em­
berszabású majmok nem jelentettek 
közbenesö tokot a majom és az em­
ber között, hanem valószínűleg csak
unokatestvérek- voltak. Egyelőre

még nem lehet tudni a pontos rokon­
sági fokot, de annyi bizonyos, hogy 
ezek a majmok nem voltak a dcla.- 
rikai ősember ősei,
_ Háziasszonyok! Nem kerül

pénzbe, mégis a legjobb (észta- 
rveepteket- megkapja, ha még ma 
kéri a Dr. Oetker-féle világhír« 
fenvképes receptkön v vet, melyet 
bárkinek ingyen megküld a ffvár" 
TV Oetker A, Budapest. Vili 
Conti ucea 23.

GYÁSZROVAT
Kiss Hona 17 éves korában el­

hunyt. Temetése szombaton 3 óra­
kor lesz a Köztemető 3-as számú 
ravatalozó terméből a rom. kát. 
egyház szertartása szerint- Lakas: 
Teleki ueea 48. szám. Uebauer cég 
rendezi.
min:........ .................................. .

— A debreceni egyetem Kisebb­
ségjogi Intézetének üdvözlete Rátz 
Kálmán képviselőhöz. Jelentettük, 
hogy dr Rátz Kálmán országgyű­
lési képviselő Felvidék visszacsa­
tolása alkalmából azt javasolta, 
hogy a szlovák és rutén nép ve­
zéregyéniségeit hívják meg a ma­
gyar parlamentbe s az ő fogadta­
tásukkal dokumentálják az elsza­
kított és most visszatérő nemzeti­
ségekkel való együttérzésünket.
A hazafias indítvány országszerte 
lelkes tetszéssel találkozott. Dr 
Kováts Andor egyetemi tanár, a 
debreceni tudományegyetem Ki­
sebbségjogi Intézetének igazgatója 
meleghangú táviratban üdvözölte 
Rátz Kálmán képviselőt és sikert 
kívánt a nagy magyar egység 
helyreállítását célzó mozgalmá­
hoz.

— Az ősanya, aki 200 évig akar élni.
Az angliai Wimbledonban most töl­
tötte be 92-ik esztendejét Mrs. Mary 
Blackney, egy vászonkereskedő öz­
vegye. Nagy ünnepséget rendeztek 
tiszteletére, mert azt hitték, hogy az 
ünnepség során megérkezik a hír szá­
zadik leszármazottja születésérő!. A 
város polgármestere a következőkép­
pen összegezne Mrs. Mary Blackney 
családi állapotát: 1. Három férje volt, 
mind a hármat eltemette. 2. Tíz gyer­
meket hozott a világra, öt iiut és et 
leányt. 3. Harmincnyolc unokája van.
4. Negyvenhét dédunokája él. 5 Ük­
unokája pedig négy van. Az ötödik 
ükunokája, vagyis a )00-ik leszárma­
zott születése c pillanatban esedékes.
A polgármester azonban lilába nézett 
az órára, nem érkezett meg a távirat, 
mely a századik leszármazott világra- 
jötttéröl hirt adott volna. Az ünnepelt 
beszédben köszönte meg a jókívánsá­
gokat. Többek között megemlítette, 
hogy az orvos éppen aznap vizsgálta 
meg cs azt mondotta neki, hogy ku­
tyabaja, legalább 200 esztendeig fog 
mégélni s lcszáramzoltainak szamát 
felviszi ezerre.

— Megjelent a Színházi Élet 
új száma. Petrovics Elek vezér­
ükké vezeti be a Színházi Elet e heti 

számát, melyet Bethlen Margit grófnő 
cikkében képes beszámolót ad a heti 
színházi bemutatókról, Szomory De­
zső pedig az Operaház első idei elő­
adásáról írt cikket. A Színházi Élet új 
száma közli Bozzay Margit, Erdős 
René, Megyeri Ella, Ignác Rózsa, Me­
gveri Sári és Zzigray Julianna ankét- 
jót a »Szabad lány -ról. Hatvány 
Lili mozilevele, riport a színészisko- 
lák idei növendékeiről, Ignác Rózsi 
Uevűje, Irodalmi Elet, sok érdekes 
ripori, nagy mozi-, sport-, divatrova­
tok, 16 oldalas moziregény és renge­
teg érdekes olvasnivaló egészíti ki a 
Színházi Élet új szamát, mely darab- 
mellékletül közli a »Nincsenek vélet­
lenek« című nagysikerű színdarabot. 
Sláger kottamelléklet: »Most a sze­
medbe nézek:, rádiómeilékiet, színes 
gyermeklap, nagy rejtvényrovat van 
még a Színházi í lel új számúban, 
melynek ára 00 fillér. Előfizetési dij 
negved évre 6.50 pengő. Kiadóhiva­
tal. Budapest, ML, Erzsébet körút 7.

Hősök naplója
OKTÓBER 7. . ...

— 1915. Az 1915. éti szerbiai
hadjárat folyamán az oki- 6—10-ig 
tartó Duna, Száva és Unna vona­
lon való átkelés idején folyam­
őreink önfeláldozó közreműködé­
sével segítették a nehéz helyzetbe 
került átkelő csapatokat. — Így 
Belgrádnál a Nebojse torony Kö­
rül megrekedt részek tehermente­
sítésére a cs. és kir. haditengeré­
szet dunai hajórajának egységei, 
a »Bodrog« és »Maros«, a többi át­
kelési helyeken a «Körös« és 
Leitha« monitorok adtak hatásos 

tűztámogatási és magukra von­
ták az ellenséges tüzérségi tüzet. 
Az egész napon át nehéz harcban 
álló egységeket a »Tentes«, »Ennsc 
és »Inn«, monitorok váltották fel, 
melyeknek tüzoltalma és az »/« és 
»/k< őrnaszádok fedezete alatt a sö­
tétség beálltával csapataink az 
átkelést végrehajtoták.

— 1917. A cs. és kir. 105. gy. e. 
(a cs. és kir. 4L, 52., 69. gy. ezre- 
dekből kiegészítve) az 1917. évi ro­
mán hadjárat alatt a nyári csaták 
után bekövetkezett állásharcok­
ban az o. m. hds.-nél a cs. és kir. 
72. gy. ho. kötelékében vett részt. 
Ezen a napon Fondor Riehárd tar­
talékos zászlós, mint tábori őrs- 
parancsnok az oroszoknak az 10í6 
magaslat ellen intézet, jól előkészí­
tett, éjjeli támadását szakaszával 
hősiesen visszaverte. Az oroszok 
tízszeres túlerőben voltak és más­
fél órán át minden oldalról heve­
sen támadtak. Eljutottak a drót- 
akadályokig cs azt szétrombolva 
közelharcra került a sor. Fondor 
legmagasabb katonai erényeinek 
fényes példájával halált megvető 
bátorságot öntött embereibe és 
kézigránátharcban a tízszeres túl­
erőben levő oroszokat súlyos vesz­
teséggel visszaverte. A menekülő 
ellenség sok fegyvert, lőszert és 
egyéb hadiszert hagyott hátra. 
Hősies magatartásáért az arany 
vitézségt eremmel tüntettek ki.

— Ha folytonos bélpangásaitól 
és túlsók gyomorsavától okvetlen 
meg akar szabadulni, úgy ne mu-

1 lassza el reggelenként egynegyed,
• esetleg félpohár természetes >Fe- 

renc József« keseruvizet éhgyo­
morra inni. Kérdezz,e meg orvosát.

x Mellékucea titka olesó áraim­
nak. Bútorok nagy választékban, 
fizetési kedvezmény, Dégenfeld 
tér 6., udvarban.

— A zsidó gimnázium október 
6-iki ünnepén Kardos Pál tanár 
mondott megnyitó beszédet, felhívta 
az ifjúság figyelmet arra, hogy az 
idei október ti nemcsak gyászúnnep, 
hanem a magyar igazság küszöbön 
álló megvalósulásának az örömün­
nepe is s- ezért mindenki nyissa meg 
egész szivét a hazafias örömnek és 
nemzeti lelkesedésnek. Nagy hatást 
tett Glück Sándor önképzőköri elnök 
beszéde, amelyben Trianont, a ma­
gyarság másik hóhérához, Haynauhoz 
hasonlította és megállapította, hogy 
mint a hajdani hóhér, úgy Trianon is 
egész Európa megvédése és gúny ja 
közölt fog sírbaszátlni. Sikerült haza­
fias szavalatokkal egészítették ik a 
műsort Mohr István és Frenkel László 
tanulók, a Himnuszt és a Nemzeti 
Hiszekegyet az énekkarral együtt éne­
kelte az egész fellelkesült ifjúság.
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Huszonnyolc csapat közül 
a DEAC győzött a kegyeleti

stafétán
Csütörtökön délelőtt fél 12 órakor 

rendezte a MASz keleti kerülete a ke­
gyeleti stafétát, amelyben 28 csapat 
indult. Az összes számba jöhető társa­
dalmi és sportegyesületek, iskolák, 
katonai alakulatok indítottak csapatot 
és a Petőfi térről futó versenyzőket 
végig nagyszámú érdeklődő nézte es 
buzdította az útvonalokon.

A célba, amely ezúttal is a nagy­
erdei 39-es emlékmű volt, a DEAC 
érkezett be elsőnek és Balassa Iván, 
az egyetemi csapat finisembere he­
lyezte el az első babérkoszorút az 
emlékmű talapzatára. A DEAC stafé­
tája a körülbelül 3500 méternyi távot 
7.58.8 idő alatt futotta be.

Másodiknak a leventék sportalaku- 
tala érkezett célba szintén jó idővel, 
míg a többiek a következő helyezése­
ket érték el: 3. Piarista gimnázium, 
4. Református gimnázium, 5. Repülő 
közelfelderítö század, 6. Tanítóké- 
pezde, 7c Állami főreál, 8. Gazdasági 
akadémia, 9. 6/3. Határőrök, 10- Máv

Leventék; 11. Rendőrség, 12. Piarista 
gimnázium II. csapata, 13. 11. Hajdú- 
ezred, 14. Légvédelmi kiképző üteg, 
15. Fa- és fémipari szakiskola.

A futók beérkezése után a 11. gya­
logezred zenekara a Hiszekegy elját­
szásával nyitotta meg a hazafias ün­
nepélyt, melynek szónoka Ur Márton 
állami gimnáziumi igazgató volt. '1 ti­
zes hazafiasságtól fütött szavai mély 
hatást gyakoroltak a nagyszámú jelen­
levőkre.

Megjelent az ünnepélyen vitéz Bar- 
kóezi vezérkari ezredes a vegyesdan­
dár képviseletében és Lombcrkovits 
Alajos ezredes, a Hajduezred parancs­
noka. A várost Balogh Sándor kuitur- 
tanácsnok képviselte.

A kifogástalan rendezés nehéz mun­
kájáért Zsákay József rendőrfőtaná­
csost, vitéz Boskó Mihály rendőrpa­
rancsnokot. vitéz Hadházy Dezső 
egyetemi tesnevelő tanárt és Hernády 
Mihály dr. tisztiorvost illeti elismerés. 
Az ünnepélyt a Himnusz zárta be. 

vi ■mii...........................

Lelöktek egy
a robogó vonatból

Budapest, október 6. A főkapitány­
ság bűnügyi osztályának sérülési cso­
portja rejtélyes ügyben nyomoz. Még 
szeptember 24-én történt, bogy a Rá­
kospalota és az Istvántelki főműhely 
között levő vasútszakaszon, a 180. 
számú blokkház előtt,

kizuhant a robogó vonatból egy 
férfi.

A kerekek agyongázolták. Zsebében 
Renke László 21 éves géplakatos ne­
vére kiállított iratot találtak, Buda­
pesten a Kisdiófa ucca 21. számú ház- 
ban lakott.

Először azt hitték, hogv véletlen 
balesetről van szó. Legutóbb azonban 
fordulat történi. A 180. számú blokk­
ház közelében a vasúti munkások el­
tépett gumitömlőt találtak a vasúti

töltés mellett. Az ilyen tömlőt, amely 
a világítás összekapcsolására szolgál, 
a vagonok végén helyezik el. Tüze­
tesebben megvizsgálva megállapítot­
ták, hogy erőszakkal szakították le. 
Az is kiderült, hogy arról a kocsiról 
való, amelyen Benke László utazott 
és amelyről kiesett.

A nyomozó hatóságok ezekiitán 
nem tartják lehetetlennek, hogy bűn­
tény történt. A tényállás a* lehet, hogy

a fiatalembert esetleg kilökték a 
kocsiból,

5 zuhanás közben elkapta a tömlőt, 
az azonban leszakadt. így kerülhetett 
Benke a kerekek alá.

Az ügyben Zsigmondy Endre rend­
őrkapitány ny-omoz.

rr

SZÍNHÁZ le MŰVÉSZÉT
Teljes erővel készül a Csokonai-szinház 

a pénteki megnyitó előadásra
A Csokonai-szinház új társulatának 

az a része, mely még nem tartózko­
dott Debrecenben, legkésőbb csütörtö­
kön reggel megérkezett és a munka 
nyomban teljes erővel megkezdődött.
A pénteki megnyitó előadás újdon­
sága a Legyen úgy, mint régen volt! 
a társulat számára már nem új. hiszen 

Pesterzsébeten egyfolytában két 
hétig játszották zsúfolt házakkal, 
ami a pesterzsébeti színház 1200 
személyes befogadóképességét te­
kintve, igen jelentős eredmény. 

Most csak arról volt szó a csütörtöki 
próbán, hogy a Pesterzsébeten már 
kitűnően összehangolódott együttes 
alkalmazkodjék a Csokonai-szinház 
színpadának nagyobb arányaihoz.

A nagy munka délután félbeszakadt, 
mert

a Csokonai-szinház teljes társu­
lata Horváth Árpád igazgató ve­
zetésével testületileg vett részt a 

hazafias nagygyűlésen, 
ahol a hatalmas négyszög közepén

A színházi iroda jelenti í
Ma kezdi meg a Csokonai Színház 

idénvét, a legnagyobb operetlslágerrel. 
Erdélyi Mihály
LEGYEN Í GY. MINT RÉGEN VOLT

daljátékéval.
Erdélyi Mihály Debrecenbe jön hói­

nak, október hó 8-án és személyesen 
vezényli a zenekart.

A bemutatón az új és régi művészi 
erők legjava hódítja meg Debrecen 
közönségét.

HAMVAT LUCY. MÁRKUS LAJOS. 
KONDOR ILY, DÉGHY PIRI. ERŐS
PÁL mutatkoznak be az új operett- 
együttesben.

SZARÓ ERNŐ, POGÁNY MARGIT, 
SUGÁR MISI a tavalyi jó erők közül 
valók.

helyezkedett el.
A hazafias nagygyűlés után este 

későig próbálta tovább a társulat az 
Erdélyi-operettet, amely iránt a kö­
zönség körében olyan nagy érdeklődés 
mutatkozik, hogy a megnyitó előadás­
ra már a hét elején nem lehetett je­
gyet kapni és a következő előadások 
iránt is hasonló az érdeklődés foka.

A közönség figyelme indokolt is. 
hiszen a szakértők egybehangzó véle­
ménye szerint a Csokonai-szinház 
operettársulata — amely még meg is 
szaporodott Bakó Babával, a kecske­
méti Katona József-színház volt ki­
tűnő színésznőjével — páratlan a vi­
déken.

Remélni kell, hogy Debrecen vá­
ros közönsége ál fogja érezni a 
színház kulturális és nemzeti je­

lentőségét
és a debreceni színészet száznegyven­
kilencedik szezonjában bizonyára 
ehhez mérten támogatja a Csokonai 
színház társulatát.

Sikkasztott a Frontharcos 
Szövetség pénzbeszedöje

E<*j- jobb sorsra érdemes férfi 
sikkasztási ügyében nyomozott 
hosszú időn keresztül a debreceni 
rendőrség. A gyanúsított Gál La­
jos, a Petőfi tér 5. szám alatti ró­
mai katolikus szegényház gondno­
ka. aki ugyanott lakik családjával. 

Gál l>ajos az Országos Front­
harcos Szövetség debreceni 
csoportjának pénzbeszedői ál­

lását is elvállalta, 
és ezt. a feladatot 1934-től egészen 
ez év nyaráig végezte. Nem is volt, 
velő semmi baj addig, amíg ieg~ 
Utóbb új tisztikar nem került a deo- 
récén i csoport élére.

Az újonnan választott pénztáros, 
Sarkad! Sándor lelkiismeretesen 

átvizsgálta az elszámolásokat és 
ezekben gyanús körülményeket fe­
dezett fel. Kiderült, hogy az elszá­
molások és a pénzkészlet között 

1769 pengő különbség, illetve 
hiány mutatkozik. 

Kihallgatták a hiány ügyében 
Gál Lajost, aki eleinte tagadott, de 
a bizonyítékok súlya alatt beismer­
te. hogy saját céljaira fordította a 
hiányzó pénzt, de 

szerinte csak 400 pengőről van 
szó. amit elvett.

A sikkasztásokat úgy leplezte, 
hogv mikor a tagoktól kétszer ker­
tek a tagdíjat és ezek hivatkoztak

a befizetésre, Gál Lajos a később 
inkasszált pénzekből fedezte a hiá­
nyokat. A sikkasztás nyomait te­
hát mindig újabb sikkasztások ál­
tal tüntette el.

Mikor Sarkad! Sándor pénztáros 
az elszámolások tisztázására szólí­
totta fel Gál Lajost, ez haladékot 
kért és azt mondta, hogy felutazik 
Budapestre rokonaihoz, akik majd 
kisegítik bajából.

A rokonok azonban nem segí­
tettek rajta

és Gál Lajos üres kézzel térve 
vissza, kénytelen volt magát alá­
vetni a bűnügyi eljárásnak, amely 
megindult ellene.

Gaál Lajos vallomásában elmon­
dotta még, hogy egyidőben felfo­
gadott maga helyett pénzbeszedőt, 
vagyis kiadta albérletbe a pénzbe­
szedési s állítólag neki az nem szá­
molt el a beszedett pénzzel hiány­
talanul. E tényt a vizsgálat azon­
ban még nem tisztázta.

A darabot Szabó Ernő rendezi, kar­
nagy : Csalnak Béla.

A boldog idők forró színházi estje 
lesz az ünnepi bemutatóelőadás. I 2v 
lesz. mint régen volt.

Pénteken prömierbérlet 1. szám.
Szombaton, vasárnap délután és este 

bérletszünet.
Hétfőn, 10-én A) bérlet 1. szám.
Kedden, 11-éu B) bérlet 1. szám.
A következő napokon :

LEGYEN ÚGY, MINT RÉGEN VOLT.
Bérletek válthatók Győri és Verzar 

titkároknál, valamint a színházi irodá­
ban. Pénztár 9—1 óráig és délután 5— 
8 óráig, telefon : 25-45.

Előadások kezdete este 8 és délután 
3 és léi (felnégy) órakor.

Izgalmas, durva küzdelem után:
Ferencváros—Újpest 3:1 (0:1)

Csütörtökön délután 10.000 néző 
előtt játszódott le a két csapat der- 
byje. Lanyhán indult a mérkőzés, in­
kább az Újpestnél volt felfedezhető 
az igyekezet és a lilák többet is tá­
madtak. Feltűnt V’iueze és Sárosi 111. 
kemény játéka, a két játékos folyton 
egymásra pályázott. A 33. percben 
Vincze csúnyán megrúgta ellenlába­
sát, aki nyomban elégtételt vett és 
Hertzka mindkét játékost kiállította. 
Sárosi III. a futópályán tudta meg — 
itt ápolták —, hogy nem mehet visz- 
sza, mert kizárták. Csonkán is roha­
mozott az Újpest és a 42. percben 
Kállai 20 méteres szabadrúgása gólt 
hozott. 0:1.

Szünet után Sárosi dr. volt a Fe­
rencváros centerhalfja, majd mikor 
az Újpest védekező taktikára rendez­
kedett be és három hátvéddel, három 
csatárral játszott, előrement centerbe, 
két fedezettel is fölénybe került a Fe­
rencváros, míg az Újpestet a védeke­
zés egyre jobban kimerítette. A 29. 
percben Táncos lefutotta az Újpest 
védőit, Toldi elé tálalt, aki kiegyenlí­
tett. 1:1. Mostmár lelkesen rohamo­
zott a Ferencváros, a 35. percben Lá­
zár ívelt labdáját Balog Toldi feje 
elől kézzel ütötte el, A 11 -est Sárosi 
dr. értékesítette. 2:1. A 40. percben 
Lázár — a mezőny legjobbja — 35 
méterről bombázott a léc alá. 3:1

— Gyomor* és bél bajoknál, a 
máj és az epeútak megbetegedései­
nél, reggel felkeléskor egy pohár 
természetes -Ferenc József ke- 
serüviz kortyonként elfogyasztva 
igazán remek hashajtó. Kérdezze 
meg orvosát.

• SPORTNAPLÓ»
A Boe-kav még mindig összeállttá-! 

gondokkal küzd. Horváth, akt szolgá­
lati érdekből Budapestre utazott, kór­
házba került és innen aligha jöhet 
haza vasárnapra. Hajdú jobblába is 
sérült még, legalább kétheti kezelésre 
van szüksége, tehát baiszélsűrőt és 
centerről kell gondoskodni. Balszélre 
vétek lenne mást állítani, mint Taká­
csot, akinek itt van az igazi helye és 
sokkal többet tud használni, mint ősz- 
azekötőben. Center Pásztói lehet, míg

a két összekötő szerepét áttörő csatá­
rokra keil bízni, ilyen pedig van kettő 
is: Orosz és Veres.

*

A Szeged is új összeállítással kísér­
letezik. Harangozó lesz a center. Bog­
nárt meghagyták jobbszélen és össze­
kötőnek Vargát hozzák etőre a half- 
sorból, hogy a csatársor fizikai erejét 
növeljék.

*

A Bocskav—Szeged njérkóiéri So-
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ronkay vezeti. Ö már hagyományos 
bírája a két vidéki csapat találkozójá­
nak. de hagyományos balszerencsét 
is jelent a Bocskaynak. Nem őrülünk 
vendégszereplésének.

*

A Budapest—Becs b) mérkőzés bé­
csi körökben súlyos kritikát váltott 
ki. Kifogásolják, hogy Budapest csa­
patában három szegedi (Bognár, Ha­
rangozó. Szojka) és egy bécsi (Müller) 
játékos szerepelt. Azonfelül felhábo­
rodva bírálják Szojka és Balog játé­
kát. akikben a bécsi közönség >új 
Toldikat« ismert meg.

A DVSC csütörtökön tréninget tar­
tott és utána összeállította a Szent- 
löi'inci AC elleni csapatot, amely így 
fest: Mild — Antal, Kézi Becsei, 
Kántor, Papp — Biiiari 11., Szabó, 
Novak. Bihari I ., Nagy.

LAPUNKAT PÁRTOLJA, Ha A 
TISZÁNTÚLI FÜGGETLEN UJ- 

S AG «-BAN HIRDETŐ CÉGEK-
» v-'^r.-I VAS kRI s er < TT

Debrecen bűnügyi 
statisztikája szeptember 

hónapban
Debrecen város közigazgatási bi­

zottságának szerdai ülésén Lám De­
zső rendőrkapitányhelyettes, az állami 
rendőrség debreceni kapitányságának 
vezetője, a következőket jelentette a 
rendőrség szeptemberi munkájáról:

•Szeptemberben 415 bűnügyet iktat­
lak a debreceni kapitányságnál. Ezek 
közül helyi keletkezésű bűnügy volt 
340, idegen hatóságok megkeresése 
75. NNeveNzNetesebb esetek: magá­
nosok elleni erőszak bűntette 1, pénz- 
hamisítás büntette 3, szemérem elleni 
bűntett 1, lopás bűntette 42, vétsége 
14.'S, zsarolás vétsége 2, sikkasztás, 
zártörés, hfitlne kezelés büntette 8, 
vétsége 26, csalás bűntette 1, vétsége 
13, okirathamisilás vétsége 1, fegyve­
res evő elleni bűntett 1. Kihágási fel­
jelentés 589 érkezett. Szeptemberben 
27 gyűlésre kértek engedélyt, ebből 
engedélyezlek 24-ct.

A jelentést tudomásul veitek.

M. kir. rendőrség debreceni kapi­
tánysága. — 1154/1—1938.

HIRDETMÉNY.
A debreceni rendőrkapitányság f. 

hó kilencedikén, délelőtt kilenc óra­
kor a Baromvásártéren elárvereztél 
egy darab kincstári hátaslovat.

Debrecen. 1938 évi október hó 5.
A kapitányság vezetője 

Lám Dezső
r. főkapitányhelyettes.

38.165'1938. fj. sz. Versenytárgya­
lási hirdetmény. Debrecen sz. kir. vá­
ros hivatalinál az 1939. évben szüksé­
ges papír és irodaszerek szállítására 
nyilvános versenytárgyalást hirdetek. 
Az aláírt ajánlatokat sértetlen boríték­
ba elhelyezve pecsétlel lezárva, vagy 
közvetlenül, vagy postai úton (de táv­
irati út kizárásával) a város Polgár­
mesteréhez címezve a városháza ikta­
tó hivatalába (földszint 8. sz. szobá­
ba) legkésőbb a folyó évi november 
hó 10. napjának deli 12. órájáig kell 
benyújtani. A később érkezett ajánla­
tok figyelembe nem vételnek. A teljes

szövegű versenytárgyalási hirdetmény, 
a versenytárgyalási részletes feltéte­
lek, a szükségleti kimutatás, az aján­
lati minta a ketiésgvetéssi űrlap meg­
tekinthető a debreceni Kereskedelmi 
és Iparkamaránál, a HONSz debrece­
ni csoportjánál, a városi I. fokú Köz- 
igazgatási Hatóságnál és közigazgatási 
kiadóhivatalnál (Városháza, földszint 
9.) s ez utóbbi helyen díjmentesen 
be is szerezhetők. Polgármester.

Az angol koronaékszerek és a 
szükségállapot. Angija történeté­

ben példátlan az a rendelet, amelyet 
Sir Sámuel Hoare belügyminiszter 
adott ki a szükségállapot idején a tit­
kos tanács felhatalmazására. A ren­
delet utasítja a koronaőröket, hogy az 
angol koronaékszereket a londoni 
Towerbói az Angol Bank új palotájá­
nak páncclpinccjébe szállítsák át. A 
rendeletét, amelynek végrehajtására 
a müncheni egyezmény következtében 
nem került sor, nem vonták vissza, 
hogy a jövőben a koronaékszereket 
bármikor biztonságba helyezhessék.

EGY APRÓHIRDETÉS 
EGYSZERI KÖZLÉSE 
10 SZÓIG A TISZÁNTÚLI 
FÜGGETLEN ÚJSÁGBAN 
H É T K ö Z N AP 50 FILLÉR, 
VASÁRNAP 70 FILLÉR

Apróhirdetések
Vastag betűvel szedett szavak 
duplán számíttatnak. — Üzleti 
hirdetésre más tarifa. —• Felvi­
lágosítással készséggel szolga» 
Iánk. —- Apróhirdetéseket este 
8 óráig felvesz a kiadóhivatal

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12

£evel&zés.

Tűzifát,
szenet, kokszot, brikettet
télire már most szerezze be 
legolcsóbban Vágó József 
tűzifa- és szén kereskedésé­
ben íMargit-fiirdő« mel­
lett. Telefon 10-24. Katona­
tisztek, altisztek, >Unió<- 
tagok beszerzőhelye. 2808

Állást UuesSk-^
Takarítást

a reggeli órákra vállalok 
irodában, vagy orvosi ren­
delőben. Cím a kiadóhiva­
talban. 3027

HelöUeMtg.
Bejárónő

felvétetik, Késes u. 74.
3411

Kertépítési,
út fásítási, gyümölesösítési 
üzletek, munkák megszer­
zőit magasan díjazzuk. Hi­
telművelet. is. Be séd y ker­
tészet, Szeged. 3401

Varrólány,
aki önállóan dolgozik. — 
azonnal felvétetik Schrei­
ber Adói f. Piac u. 10.

Ügyes,
fiatal biciklizni tudó fiú­
nak megélhetését biztosít­
ják. Jelentkezzen a kiadó- 
hivatalban, Piac n. 49.

Bejárónőt
délelőttre fél 7—fél 1-ig el­
sejére keresek, Batthyány 

3338ucca 6.

Űztetek
üzlethelyiség

ki.adó november 1-re Szé­
chenyi a. 23. 3110

Kiadó- lakás.
Tisza,

kényelmesen berendezett 
udvari bútorozott, szoba 
azonnal kiadó, Piac 49. II.
■________________  3412

Kossuth
uceán ötszobás lakás, tel­
jes komforttal, színházra 
néző balkonnal nov. 1-re 
kiadó, Kossuth u. 8. 3349

Négyszobás,
modern lakás kiadó nov. 
1-re Széchenyi u. 23. Ér­
deklődni az Alföldi Taka­
réknál. 3409

Különbejáratú 
bútorozott szoba olcsón ki­
adó született német tanár­
nőnél, ahol németül is ta­
nulhat, délelőtt 12-ig, dél­
után 4-ig, Piac u. 56., ud­
varban. 3361

Piac
uccára nyíló küiönbejára- 
tú, irodának, vagy orvosi 
rendelőnek kiválóan alkal­
mas két uccai szoba no­
vember 1-re kiadó, Biró, 
Arany János u. 1. 1. em. 
____________________  3371

Különbejáratú
tiszta bútorozott szoba egy 
vagy két személy részére 
15-re kiadó. Piac 58., balol­
dal, I. em. 17. 2984

Légfűtése«
kis udvari szoba kiadó. — 
Batthyány u. 17., féleme­
let 4.

Uccai
bútorozott szoba 1—2 sze­
mélynek esetleg ellátással 
is kiadó. József kir. her­
ceg ucca 33. baloldal.

2846

Lakást keees&U
Egyszobás

lakást keres öreg háza®; 
pár. Cím a kiadóban. 3105

Infodon
Vasutasok,

postások, olcsón eladó 300, 
vagy 400 négyszögöles ház 
hely Bujdosó uccán. Ér­
deklődni Misky, Magoss 
György tér 25. 3372

Házhelyek
a Híd ucca 14, szám alatt, 
valamint hétszobás ház a 
közismert Bagolyvár ven­
déglővel eladók. 2308

Vasutasok, postások
részére alkalmas családi 
ház Homokkertben kedve­
ző feltételek mellett eladó. 
Értekezni Hatvan u. 53. sz. 
Telefon 15—12. 2592

Eladás.
Eladó

14 méteres új vörös coeus 
és más szőnyegek, kártya, 
éttermi asztalok, székek, 
Piac .ucca 26.

Eladók
székek, éttermi és kártya 
asztalok, szőnyegek, tá­
nyérok stb., Píré u. 26.

Alma,
kézzel szedett kanadai re- 
net eladó. Diófa u, 13. 3404

Keveset
használt kerékpár eladó, 
Szent Anna n 31. — Üzv. 
Lászlóné. 3400

Asztalsparhelt.
szép eladó. Vígkedvű Mi­
hály ucca 57. szám.

Használt
ebédlő, ebédlőszekrény, — 
modern új hátó, rádió, 
kombinált szekrény, eiő- 
szobagarnitúra, különféle 
bútorok eladása, vétele. 
Hatvan u. 61. *2286

Varrógép,
használt eladó, Kar u. 19. 
Megtekinthető' 11—3-ig.

30€2

Egy
rókaboa eladó. Varga 
12. 7. ajtó.

Rádiá
Rádió

és villanyszerelési vállala­
tomat áthelyeztem Miklós 
ucca 2. szám alól 8. 
szám alá, ahol felelősség 
mellett vállalok villany­
os rádiójavítást, szerelést. 
Gyári gépek raktáron. — 
Kedvező fizetési feltételek. 
Miklós ucca 8., keresztépü­
let. 1108

Ellátás
90 fillérért

4 fogásos kismenűt kap ti 
Újságírók Clubjának ét­
termében. Kitűnő házi­
koszt. Külön diétás kony­
ha. Piac ucca 26., L em. 
______________________9£6

Hungária yensió
Debrecen, Ferenc József Ú1 
59. szám. Telefon 23—39 
Családi otthon, kitűnt 
konyha, a legszigorúbb 
diéták.

Aifalal..

Villanykörtecsere
20 fillér, jó óra 3 pengőtől, 
gramofonlemez 50 fillértől, 
Vagyonmentő, Hunyadi u. 
18. 3-369

Cserépkályhák
átrakását, tisztítását, ja­
vítását vállalom.' Méltá­
nyos ár. Szántó kályhás, 
Honvéd u. 21.

Király kávéi
kitűnőek. Aromas, zama­
tos kávét Király üzleté­
ben a vevő előtt pörkölik, 
Dégen feld-tér 11. 3348

Oktatás.
Született

német nyelvórát ad; 24 
órát pgy hónapban 6 pen­
gőért, Kossuth u. 41., ud­
varban. 3059

Tanuljon
fűzőt, fehérneműt készíte­
ni »Sylphide szalonban, 
Piac u. 71. Mérték után 
legtökéletesebb fűzők, — 
melltartók és fehérnemű- 
ek legszebb kivitelben, — 
szolid árak mellett készül­
nek. 309C

mőHfiu

Libaaprólék
80 fillér, hús 140 fillér kg- 
ja, máj 3 fillér dkg-ja — 
Kornhauser új üzletében, 
Simonify u, 6. és ■Csapó 
uccai színházi átjárónál.

3413
Perzsaszönyeg,

művészies javítás, garan­
ciával csak Tüfiindjánnál 
Arany János u. 34. 
_____________________3395

Gyári
maradékok kabátokra, ru­
tákra, íehérnc-müekre — 
rendkívül olcsón beszerez- 
teíők dr. Révesznének — 
^iae u. 42. Pannónia ud­
varban. 2823

Kedl
este a Csapó uceán elve­
szett egy fél pár kesztyű. 
A megtaláló megfelelő új 
ellenében adja át a kiadó­
ban. 3407

Mindennemű
varrást, fehérneműt is, ja­
vítást, barisnyatalpalá®» 
3 párból kettőt készítek 
házhoz is megyek. József 
kir. herceg ucca 22., kis­
lakás. 8?

A szerkesztésért és ki­
adásért felelős: THURY
LEVENTE. Laptulaj- 
ionos: Tiszántúli Függet­
len Újság Vállalat Nyom­
ta: Tiszántúli Könyv- es 
Lapkiadó vállalat Rt,

iAT iM:
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